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Volum eşantione: 647 persoane care au copii între 5 şi 11 ani; 1015

persoane, 18 ani şi peste;

Marja de eroare: ± 3.9%, respectiv ± 3.1%;

Eşantionare: stratificat, probabilist, tri-stadial;

Număr localităţi incluse în eşantion: 69;

Perioada de culegere a datelor: 10–24 Februarie 2015

Beneficiar: CNPAC
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Circa patru din zece părinţi afirmă că au discutat cu copiii lor (de 5-11 ani) despre prevenirea unui

abuz sexual. Incidenţa este mai ridicată în rîndul persoanelor de genul feminin (47% dintre acestea), cei

de peste 30 de ani, care au studii medii (51%) sau superioare (48%), cei cu venituri mai mari (50%),

rezidenţi în municipii (51%).

Din cei care au discutat despre abuzul sexual, 79% afirmă că întîmpină dificultăţi atunci cînd poartă

astfel de discuţii, iar problema este lipsa educaţiei, a informaţiei şi modalităţii prin care aceste lucruri ar

trebui explicate unui copil.

De aceea, părinţii încearcă să amîne cît mai mult timp aceste discuţii – 20% dintre ei o fac atunci cînd

copiii au 8-9 ani, iar alţi 31% cînd au 10 ani sau mai mult. De cele mai multe ori, discuţia se rezumă la a

induce teama, spaima copilului faţă de persoane străine, violente.

Responsabilitatea de a purta aceste discuţii este plasată preponderent (60%) mamei; Şcoala sau

Biserica ocupă locuri marginale în această privinţă, 7%, respectiv 1%.
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Există o diversitate foarte mare de păreri privind introducerea sau nu în programa şcolară a

subiectelor ce ţin de prevenirea abuzului sexual. Bunăoară, putem evidenţia o tendinţă de a accepta

discuţii în cadru şcolar prezentînd faptul că sunt oameni care pot fi violenţi (60% se pronunţă ca asta să

fie discutat cu copii de sub 10 ani), să se vorbească despre dreptul copiilor de a fi în siguranţă şi

protejaţi (52%). O pondere semnificativ mai mică (30%) se pronunţă însă pentru a discuta cu copiii de

sub 10 ani, în cadrul şcolar, despre principiile de bază ale reproducerii umane.

A avea contacte sexuale în schimbul unor favoruri are, din păcate, şi o doză de acceptabilitate în

societatea noastră ce se situează între 9% şi 13%. Gradul de acceptabilitate este mai ridicat dacă

justificarea oferită în schimbul acestui comportament este sărăcia (veniturile insuficiente, necesităţile

personale etc.). Tinerii de sub 30 de ani, inactivi din punct de vedere ocupaţional, rezidenţi în municipii

sunt cei mai degrabă înclinaţi să accepte astfel de practici. Indiferent de modalitatea în care au fost

enunţate motivele angrenării tinerilor în acte sexuale în schimbul unor favoruri, circa două treimi dintre

respondenţi sutn de acord că aceste lucruri se întîmplă, sunt probleme reale din societatea noastră.
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După sărăcie (61%), următorul motiv invocat pentru faptul că cei sub 18 ani se angrenează în activităţi

sexuale este dorinţa de a fi la modă cu hainele, gadget-uri etc. (52%), faptul de a fi forţat de cineva

(consideră 44%) sau curiozitatea, spiritul de aventură (44%).

Cei care au participat la sondaj consideră că riscul de a se angrena în relaţii sexuale în schimbul unor

plăţi sau beneficii este mai ridicat în rîndul familiilor sărace (76%) sau în rîndul familiilor în care se

abuzează de alcool (76%). Un alt factor extrem de important perceput ca factor de risc este lipsa

timpului (72%) şi a unei comunicări dintre părinţi şi copii (52%).

Circa şapte sau opt din zece consideră că serviciile sexuale prestate de persoanele de sub 18 ani în

schimbul unor diverse favoruri ar trebui pedepsite. Împotriva pedepsirii acestui tip de comportament se

declară mai ales respondenţii care locuiesc în oraşele foarte mari (municipii).



Studiul 

Cunoştinţele părinţilor cu privire 

la abuzul sexual şi educaţia 

copiilor miciwww.imas.md
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Abuzul sexual

C2.1. Recent, am auzit multe despre problema de pedofiliei. Pedofilii sunt adulţi 

care abuzează sexual copii. Aţi discutat cu  vreodată copiii Dvs. despre 

prevenirea unui abuz sexual ?
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Discuţiile cu copiii

C2.2. Gândindu-vă la discuţia avută cu copilul Dvs., care din următoarele 

afirmaţii vi se potriveşte cel mai bine?
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% din cei care au răspuns la C2,1 “Da, am discutat”, 43.1% din eşantion, (279 respondenţi).
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Discuţiile cu copiii

C2.3. Ce vârstă avea copilul Dvs. când a avut loc prima conversaţie despre 

prevenirea unui abuz sexual?
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5 ani – 11.5%, 6 ani – 11.5%, 7 ani – 13.3%, 8 ani – 8.6%, 9 ani –

11.9%, 10 ani – 23.0%, 11 ani – 8.3%, NŞ/NR – 13.3%

Procent

Abuzul şi existenţa persoanelor care nu sunt bune şi pot fi violente 33.0%

Dreptul de a fi protejat şi de a fi în siguranţă 29.4%

Principii de bază ale reproducerii umane (de unde vin copiii) 15.4%

Numirea părţilor intime 7.2%

Stabilirea limitelor 6.1%

Experienţe bune şi rele ale corpului/senzaţii de plăcere 1.4%

NŞ/NR 7.5%

Total 100.0%

C2.4. Ce subiecte aţi abordat în această conversație?
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Responsabilităţi

C2.5. După părerea Dvs. care din următoarele grupuri de persoane trebuie să fie 

responsabile de discuţia cu copiii privind prevenirea unui abuz sexual?

Percepţii privind diverse comportamente

Procent

Mama 60.0%

Tata 9.0%

Şcolile/ profesorii lor 7.4%

Persoane responsabile de activitati extra-curriculare 1.4%

Biserica 1.2%

Prietenii lor 0.0%

Altcineva 18.4%

NŞ/NR 2.6%

Total 100.0%
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Discuţiile cu copiii

C2.6. Care din următoarele subiecte credeţi că trebuie incluse în programul 

şcolar cu privire la prevenirea unui abuz sexual? Vă rugăm să indicaţi grupele de 

vîrstă cărora să le fie adresate aceste subiecte?
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Studiul 

Atitudini sociale faţă de 

exploatarea sexuală comercială a 

copiilorwww.imas.md
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Acceptabilitate/Respingere

C1. Cum apreciaţi astfel de comportament? Vă rugăm să răspundeţi la întrebare 

folosind următoarea scală de evaluare?
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% din total eşantion, 1015 respondenţi 

1 Acest 

comporta-

ment nu 

este rău de 

loc

2 3 4

5 Acest 

compor-

tament 

este foarte 

rău

NŞ/ NR

Situaţia 1: O fată sau un băiat de 16-17 ani are contact sexual cu 

câţiva parteneri adulţi în schimbul unor cadouri (cum ar fi haine, 

cosmetică, aparate electronice etc.).

0.7% 1.1% 3.6% 4.1% 88.4% 2.1%

Situaţia 2: O fată sau un băiat de 16-17 ani are contact sexual cu 

câţiva parteneri adulţi în schimbul unui ajutor financiar.
0.7% 1.7% 3.1% 4.3% 87.8% 2.5%

Situaţia 3: O fată sau un băiat de 16-17 ani dintr-o familie săracă se 

angajează în activităţi sexuale în schimbul unor mijloace financiare 

pentru existenţă, necesităţi personale, educaţie etc.

0.8% 1.7% 4.5% 5.6% 84.8% 2.7%

Situaţia 4: O fată sau un băiat de 16-17 ani postează în mediu online 

pozele lor cu pielea goală în schimbul unor plăţi financiare sau alte 

beneficii.

0.8% 0.9% 2.5% 3.3% 89.9% 2.6%
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Evaluare

Situaţia 1
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Evaluare

Situaţia 3
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Motivaţii

C3. De ce credeți că copiii și tinerii cu vârsta până la 18 ani decid să se angajeze 

în activități sexuale în schimbul unor plăți sau beneficii ?
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Estimarea incidenţei

C4. Care din următoarele enunțuri este mai aproape de opinia Dvs.?
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Riscul angajării în activități sexuale în schimbul unor plăți sau beneficii

este acelaşi atât în rândurile copiilor, cât şi în rândul tinerilor din orice

mediu/grup – 30.4%

În unele grupuri de copii şi tineri există un risc mai mare de a se

angaja în activități sexuale în schimbul unor plăți sau beneficii – 53.4%

NŞ/NR – 16.3%
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Estimarea incidenţei

C5. După părerea Dvs., care grupuri de copii şi tineri sunt expuse unui risc mai 

mare de angajare în activități sexuale în schimbul unei plăţi sau altor beneficii?
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Sancţiuni

C6. Credeţi că următoarele comportamente trebuie să fie pedepsite?
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